

馬斯克財困削成本 關閉多地分公司

推特疑欠租 亞洲總部辦公室清場

【大公報訊】綜合《紐約時報》、彭博社報道：特斯拉（Tesla）創辦人馬斯克去年10月以440億美元收購推特後，多項改革措施受到質疑。為了降低運營成本，馬斯克對推特進行大規模裁員，甚至將總部大樓的傢具及廚具出售。最新消息稱，推特位於新加坡的亞太總部員工11日被要求立即騰出辦公場所，並從12日起開始遠程工作，原因可能是未能支付辦公室租金。

據悉，推特已於本周三以電郵方式通知在新加坡辦公室工作的員工，要求他們「在當日下午5時以前離開CapitaGreen大樓，並從12日起開始遠程工作」。有消息稱，原因可能是推特未能支付租金。

三藩市總部欠租被起訴

在推特的內部系統中，駐新加坡的工作人員現在已經被劃分為遠程工作人員，直至進一步通知。CapitaGreen的業主凱德集團發言人稱，推特仍然是該集團的租戶，但未告知詳情。

新加坡分公司是推特的亞太總部，2015年才開張。為推動亞洲市場發展，該分公司甚至在去年還增加了辦公空間和員工。

推特新加坡分公司的遭遇似曾相識。外媒稱，馬斯克想盡辦法削減營運成本，其中一種方式就是不繳辦公室的租金。推特三藩市總部的業主Columbia Reit上月因追討推特拖欠的13.6萬美元（約106萬港元）租金入稟法院。Columbia Reit稱，自去年12月16日開始，已要求該公司在5日內遷出，但推特並未遵守。此前，馬斯克已將該辦公室的規模由四層縮減為兩層，並解僱了清潔工。

至少12間分公司關門

為進一步壓縮成本，馬斯克正在陸續關閉至少12間推特國際分公司，包括中國香港、菲律賓、墨西哥和非洲分公司。推特之前擁有超過20間國際分公司。知情人士表示，他們目前正在內部討論大幅減少分公司數量，只在美國的三藩市、紐約和洛杉磯，以及海外的倫敦、東京和柏林保留分公司。

推特90%的收入都來自廣告，但在馬斯克入主後，平台上的付費廣告顯著下滑。大型品牌與廣告商對推特的審核機制感到擔憂，包括通用汽車、聯合航空等知名公司宣布暫停

在推特登廣告。《紐約時報》上月的一份報告指，推特在美國一周的廣告收入比內部預期大跌80%。

謀拍賣特殊賬號創收

隨着推特財務狀況惡化，馬斯克除了縮減成本，還通過推出藍V認證訂閱等收費模式增加創收。馬斯克上個月表示，他取消推上不活躍的賬號，並釋出15億個使用者名稱，而當中不乏知名人士、品牌和一些特殊賬號名稱。推特內部正在討論是否採用線上拍賣方式，讓使用者可競標特殊的用戶名。目前尚不清楚這項計劃進展如何，究竟是影響所有用戶名稱或僅影響一部分用戶名稱。推特此前一直禁止買賣用戶名，因為這種交易曾吸引過黑客。

馬斯克收購推特後，外界擔憂他會對旗下的電動車公司特斯拉關注不足，特斯拉股價隨即應聲下跌，最終2022年全年下跌約65%。據統計，從2021年11月到2022年12月，馬斯克的財產蒸發了約1820億美元，不僅跌下全球首富寶座，更打破個人財產損失健力士世界紀錄。

馬斯克入主推特後爭議舉措

- 去年10月27日，馬斯克以440億美元收購推特，隨即開除推特行政總裁等多位核心高管，自己成為唯一董事。

- 馬斯克很快對公司進行大裁員，擁有7500多名員工的社交媒體巨頭，瘦身至不到2700人的公司，AI倫理等部門被撤銷。

- 去年11月5日，馬斯克推出全新訂閱服務，向擁有藍色認證標記（「藍V」）的用戶每月收取8美元的費用。由於反對聲音高漲，該服務在11月11日被叫停，後又於12月12日重啟，對蘋果用戶多收3美元，達到每月11美元。

- 去年12月12日，馬斯克解散推特信任和安全评分委員會，遭外界質疑或導致推特仇恨言論數量飆升。

- 去年12月24日，馬斯克下令移除推特上的防自殺及求助功能，引發批評如潮，推特翌日重新上線該功能。

大公報整理



▲推特位於新加坡的辦公室內部。 網絡圖片



▲推特新加坡辦公室所在的CapitaGreen大樓。 法新社

蘋果Meta跌出「百大最佳工作場所」榜

【大公報訊】據CNBC報道：美國求職網站Glassdoor日前公布2023年「百大最佳工作場所」，2022年排名第56位的蘋果和第47位的Meta十多年來



▲Meta旗下的Facebook位於三藩市的辦公室內部。 網絡圖片

首次跌出百大榜單。

蘋果公司在2021年排名第31位，去年排名第56位。Meta公司2021年排在第11位，去年排名第47位。榜單中還出現了新上榜的公司，包括音樂串流服務平台Spotify和玩具巨頭樂高集團。

此榜單是基於員工在Glassdoor平台上發布的匿名評論進行的。該榜單考量了數十萬家在2021年10月至2022年10月期間擁有1000名或以上員工的公司，並根據他們的總體評分進行排名。

Glassdoor首席經濟學家丹尼爾·趙表示，蘋果和Meta跌出百大榜單「非常引人關注」，因為「蘋果公司在過去15年裏一直在榜單上。而自2011年以來一直在榜單上的Meta曾一度排名榜首」。

據商業科技新聞網站Tech.co報道，對於新冠後重返辦公室的政策，蘋果有67%員工不滿該政策，56%希望離職。而Meta則在去年11月宣布裁減13%員工，超過1.1萬名員工受影響。

全球首富阿爾諾任命愛女執掌Dior

【大公報訊】據《紐約時報》報道：全球首富、奢侈品集團LVMH主席兼行政總裁阿爾諾11日宣布，將任命長女德爾菲娜領導旗下第二大品牌Dior，旗艦品牌LV的行政總裁也將換人，引發外界關注。上述人事任命將於2月1日正式生效。

LVMH集團11日宣布調整旗下兩大品牌LV和Dior的管理層。47歲的德爾菲娜出任Dior行政總裁。德爾菲娜過去十年一直擔任LV執行副總裁。而過去5年執掌Dior的貝卡里將出任LV行政總裁。

阿爾諾表示，愛女德爾菲娜「敏銳的眼光和無與倫比的經驗將成為Dior持續發展的決定性資產」；貝卡里擔任Dior掌門人期間「表現出色，沒有人會懷疑，他即將帶領LV走向更大的成功」。

總部位於巴黎的Flornoy資產管理公司投資組合經理卡達特分析，任命貝卡里和德爾菲娜是「明顯的信任跡象」，也代表該集團「希望在外部人士與阿爾諾家族成員之間保持平衡」。阿爾諾的5個孩子均在LVMH集團擔任要職。

但目前未有跡象表明73歲的阿爾諾計劃退休。LVMH去年將行政總裁的年齡上限由75歲上調至80歲。阿爾諾上月超越馬斯克成為全球首富，身家估計高達2000億美元。



▲LVMH主席阿爾諾（右）和女兒德爾菲娜（左）。 法新社

研究：輕症者「長新冠」症狀一年內消失

【大公報訊】據NBC報道：以色列KI研究所11日在國際知名《英國醫學期刊》（BMJ）上發表的研究稱，新冠輕症者出現所謂的「長新冠」症狀，大多數會在一年內完全消失，這項研究發現被視為「令人安心」。



▲一名患有「長新冠」後遺症的美國婦女正在輸液。 網絡圖片

研究人員分析了以色列一家主要衛生系統保存的從2020年3月至2021年10月，近200萬各年齡層人士的醫療紀錄，研究了70多種與「長新冠」有關的症狀。

研究發現，對於出現「長新冠」的輕症者來說，雖然出現味覺和嗅覺喪失、注意力和記憶問題、咳嗽、呼吸障礙、虛弱、胸痛、肌肉疼痛等症狀的風險會增加，但這些症狀大多會在12個月內完全消失。

在感染新冠一年後，曾感染新冠者和未曾感染新冠者患有很多症狀的風險都「沒有顯著差異」。研究作者班尼塔表示，「這些數據表明，輕度感染不會導致嚴重或慢性長期病。」倫敦國王學院學者阿布紹德也稱這些研究結果「令人安心」。

研究還發現，接種過疫苗的患者比沒接種疫苗的患者出現呼吸困難的可能性要低。然而，由於該項研究數據僅涵蓋Delta等早期變種病毒，並未包括Omicron變種病毒，仍有一定的局限性。